



2009 年 3 月 14 號，本會主席吳振陽先生在 [龍尾生態傳奇講座]中，介紹龍尾的地理環境。

自 2007 年 12 月，本會一直強烈反對政府計劃在大埔龍尾興建 200 米的人工泳灘。其中最主要的理據是龍尾完全不適宜游泳。

從地貌環境角度分析，計劃中的泳灘選址在吐露港的船灣海。吐露港本已是一內海，船灣海為吐露港內海中的內海，四面被陸地包圍。船灣海海岸線全長共約 15 公哩，祇有東南部有一約 700 米長 (0.7 公哩) 的細小狹窄出口，佔船灣海海岸線總長度不到 5%，其天然淨水及污水交換調節功能嚴重受阻。因此，龍尾的水質是非常差的。

加上近年附近一些大型屋苑建設，及人口不斷增加，排入船灣海之污水有增無減。由於水流進出困難，船灣海內的污水，不能有效地被吐露港較好的海水交換及中和，水質必定每況越下，絕對不適宜作為游泳用途。

環評報告估計在渠務工程完成後，在三月至七月泳季，龍尾的水質欠佳日子的比率也有 24%，極差的也高達 14%。

花費一億三千萬公帑，去建一個不宜游泳的人工泳灘，而日後運作和保養費更是無可估計。政府不但漠視市民的健康，更要納稅人及我們的後代承擔這些費用。這是嚴重不負責任、不符合經濟效益的行為，亦嚴重違反可持續發展的原則。